

城乡学校网上教学平台启用

合肥市黄山路小学首秀《珍珠鸟》



黄山路小学和古城小学的孩子共同学习《珍珠鸟》

“让我们先和古城小学的小伙伴们打个招呼，今天我们一起学习《珍珠鸟》。”11月13日下午，蜀山区黄山路小学的录播教室内，一节与众不同的语文课在这里开课。课堂上，黄山路小学和庐阳区三十岗乡古城小学的孩子通过网上教学平台交流互动，共同学习。据悉，本节课是合肥市城乡学校网上结对互动教学平台首堂观摩展示课。

一位老师精彩课程
两个课堂可同时共享

通过录播教室和网络直接连线，黄山路小学朱广艳老师上课的画面实时传递到几十里外的古城小学，相隔两地的两所学校学生同时分享到朱广艳老师的精彩课程，实现城乡学校同步教学，共享优质资源。

於新东 吴苗苗

“汉语桥——美国校长访华团”在蜀山区访问
蜀山区八所学校
与十余所美国学校友好结对

“汉语桥——美国校长访华团”的校长代表与孩子们互动

11月10日，“汉语桥——美国校长访华团”一行20人来到蜀山区进行国际教育访问并与部分学校展开深入交流。上午，“访华团”分成四组，在区教体局相关负责人的陪同下来到五十中新区、五十中南区、宁溪学校、金湖学校、稻香村小学、华府骏苑小学、西园新村小学南区和嘉和苑小学访问观摩。

在五十中新区，美国客人饶有兴致地观摩外语课堂教学，并亲切地和同学们打招呼。在舞蹈社，客人们欣赏了安徽传统戏曲花鼓灯——《鼓舞盛世》的精彩表演；在音乐社，客人们聆听了小合唱《大海啊，故乡》。在宁溪学校、金湖学校，学生社团在无线电测向、中华武术、

一位教师，两个课堂，网络技术与课堂教学实现了完美的结合，打破了时空限制，实现优质资源的效益最大化，与会人员深深地感受到教育信息化带来的便捷。

网上互动教学平台将创新
多元立体化教育教学模式

两所学校的孩子同上一节课，这是如何实现的？这要归功于合肥市城乡学校网上结对互动教学平台的首次投入使用。该信息化系统面向教学薄弱区域的日常教学教研活动而设计，能使教育资源利用最大化，各种教育资源通过网络跨越了空间距离的限制，城市优秀的师资通过网络共享给不发达地区，进一步拉近了城乡之间的距离，对学习形式交互化，师生交流快速化，优质资源共享化起到积极的促进作用。

本次城乡学校网上结对互动教学平台的使用是合肥市信息化教学教研方式的一次试点，必将进一步推进全市课堂教学与信息技术的深度融合。

黄山路小学校长陆晨表示，网络和通信技术的迅猛发展，为知识的学习提供了新的手段和契机，学校将实时更新信息技术与教学融合手段，构建网络教学平台，加强城乡结对学校的教学科研网络交流，创新多元立体化教育教学模式。

中国剪纸等项目上的精彩表演令美国校长刮目相看。

在稻香村小学，美国校长一行深入课堂，与孩子们亲切交流。在“绘本故事屋”里，根据绘本《万圣节南瓜》改编的剧目正在上演，充满童趣的表演让嘉宾们交口称赞。在音乐教室，三十多面大鼓铿锵激昂的鼓点酣畅淋漓地奏出中国传统文化的强音，嘉宾们忍不住也小试身手。在西园小学南区，美国校长代表团观摩了“课程超市”，他们走进各个教室，看孩子们玩转“魔法玉米粒”、“乐高机器人”和各种棋类，欣赏了孩子们演唱的歌曲《雪花》以及黄梅戏选段，还与中国书法来了一次亲密接触。

交流会中，蜀山区8所学校的校长与美国校长代表团深入交流各自的办学思想，了解各自学校的办学特色，并就下一步合作交流达成意向。

“你们把文化艺术融入学校课程建设的做法以及你们对学术的重视让我们印象深刻。”美国校长代表团的一位成员说出了她对蜀山教育的第一印象。据悉，蜀山区8所学校与来访的十余所美国学校在现场签订谅解备忘录，建立友好结对关系。

於新东 吴苗苗

合肥市滁州路小学
举行“阳光体育节”快乐乒乓球操比赛

11月17日，滁州路小学举行快乐乒乓球操比赛，该校23个班级参加了比赛，五年级全体同学以集体展示的形式参与比赛。随着节奏明快、轻松活泼的旋律响起，学生们手握乒乓球拍舞动全身，使整个校园充满了活力与动感。

滁州路小学是合肥市特色学校、省体育传统学校（乒乓球）。该校研发了乒乓球校本课程《快乐乒乓球》，坚持在一至

三年级开设乒乓球课教学，并于今年由学校老师自行创编乒乓球操，进一步在学校推广乒乓球运动，受到了学校师生的欢迎。本次活动，既落实了滁州路小学校本课程的开发和实施，促进了全校阳光体育活动的开展，又培养了学生的组织纪律性和集体主义精神，同时有力地促进了学校教育工作的协调健康发展。

阮继军 董方

合肥市南门小学
成合肥首家青少年集邮活动示范基地

近日，南门小学举行“全国青少年集邮示范基地”授牌仪式，南门小学被中华全国集邮联合会授予“全国青少年集邮活动示范基地”荣誉称号（合肥市唯一一家）。

多年来，在省、市集邮协会的领导和帮助下，南小将集邮活动作为学校素质教育的一项内容，开展丰富多彩的集邮活动开拓学生视野。将集邮活动作为第二课堂内容，纳入校本课程管理。校级社团举行了专家“集邮知

识讲座”、“家长集邮知识宣传活动”，班级兴趣组确定“一班一品”的集邮主题，全校上下形成知集邮、议集邮、学集邮的良好风气。

胡旭东 殷江霞

合肥市胜利路小学
开展心理健康讲座

11月14日上午，瑶海区胜利路小学邀请国家二级心理咨询师解俊到校，对六年级同学进行心理健康知识讲座。解俊从身边小事讲起，教育学生学会倾诉、懂得感恩。咨询师深入浅出的讲解，让同学们受益匪浅。会后，解俊还接受了部分学生心理健康咨询。

徐建敏 陈建

合肥市瑶海区
新增一所笼式多功能体育场

2014年，瑶海区教体局积极争取市级民生项目，在位于龙岗开发区华源瑞泰游园内建设了一座800平方米的笼式多功能体育场，笼式场地外面还配备了

一组全民健身器材、固定象棋桌和乒乓球台。体育场建成后，成为周边群众休闲、健身、文化、娱乐的好去处。

熊伟 殷江霞

合肥48中学滨湖校区
滨湖教育嘉年华 社团活动显风采

近日，在包河区教体局主办的2014年滨湖教育嘉年华活动中，48中滨湖校区学生、教师、家长代表队共计500多人参加此次活动，师生别具匠心，布置独特，内容丰富，一举夺得2014年滨湖教育嘉年华最佳创意奖。

活动中，48中滨湖校区特色社团“劲风”轮滑社团、“迪美”美术社团和

“新芽”书法社团尽显风采：“劲风”轮滑社将近年来学生在国家、省、市、区各级比赛的奖牌悬挂在帐篷醒目之处。现场轮滑社团学生们的速度轮滑和花样轮滑超凡的技艺展示令家长孩子们驻足欣赏；“迪美”美术社团的创意连连，吸引了众多参观者的流连忘返，竞相购买。“新芽”书法社团展出了学生、辅导教师的理想佳作，他们现场挥毫泼墨。

学校的义卖市场生意火爆，每件商品均是社团学生的智慧之作。

本次滨湖教育嘉年华活动，给了学生们展示才艺的舞台。学生兴趣广泛，劳动自觉，创意无限，展现了48中滨湖校区学子对艺术和生活的热爱。

吴宝明 殷江霞

合肥市螺岗小学
教研活动散发蓬勃生机

本学期，螺岗小学教研组长在教导处王青梅主任等带领下，共同制订了教研工作计划。各教研组以“信息技术与课程整合”课题研究为中心，展开集体备课，优质课评比，同课异构，论文案例征集与交流等活动。“青蓝工程”更成为

该校教研活动的亮点。教导处将骨干教师的带头作用具体落实到帮扶上，让他们带动新老师以最佳的状态迎接挑战，提高素质。同时学校还开展了多读书、读好书等活动，这些只是该校开展教研活动的缩影。

窦学文 殷江霞

合肥市和平小学
参加城乡结对文明创建启动仪式

日前，和平小学在瑶海区文明办的组织下赶往店埠镇，参加肥东县暨瑶海区省级文明单位结对帮扶农村文明创建活动启动仪式。和平小学与肥东县包公镇大许行政村签订了为期1年的结对帮扶文明创建协议。

和平小学将以此城乡文明创建结对活动为契机，发挥自身优势，帮助结对帮扶的大许村推动农村精神文明建设，争取共享双赢。积极响应中央文明办的工作精神，为城乡一体化作出自己的贡献。

史涛 殷江霞

合肥市第六十二中学
开展师德师风教育实践活动

近日，六十二中学教师赴霍山开展师德师风教育实践活动之“寻根之行”。寻根之行的脚步首先到达霍山县东西溪乡中心小学，随后又抵达了安徽江南机械股份有限公司职工子弟学校旧址。老教师们时隔三十年再回到奉献青春的地方，不禁流下泪水。80后、

90后年轻教师更是被眼前的灰墙青瓦几近废墟的校舍所感染。途中，当年在山里工作过的冯金海副校长和徐斌主任还向年轻教师讲述了他们扎根山区为教育奉献的故事。通过此次寻根之旅，年轻教师受到了一次心灵的洗礼。

陈莲花 殷江霞